



Дети и транспорт

Проблема детского дорожно-транспортного травматизма у нас в Ингушетии из года в год не становится менее острой.

Чаще всего в дорожные происшествия попадают дети в возрасте от 7 до 14 лет. Травмы, полученные детьми в дорожно-транспортных происшествиях, относятся к наиболее тяжелым. Это черепно-мозговые травмы, разрывы и повреждения внутренних органов, переломы костей. Лечение таких детей — процесс весьма длительный и сложный. Безмерно велики страдания и физические, и нравственные пострадавших детей и их родных.

Что же способствует возникновению автодорожных происшествий с детьми?

Вот основные причины: незнание детьми элементарных правил дорожного движения и недисциплинированность детей на улице, отсутствие навыков соблюдать даже те правила, которые знают, часто приводят к несчастным случаям на дороге. Ребячество, неправильное понимание геометрии, игры вблизи дороги — все это чревато печальными последствиями.

Несчастные случаи с детьми происходят не только потому, что дети сознательно нарушают правила дорожного движения, но и в силу их легкой отвлекающей

ности. Что-то заинтересовало на улице, увидел знакомого, окликнул друга — и сразу забыл, где находится.

Дети не умеют предвидеть опасность, правильно оценить расстояние до приближающегося автомобиля, его скорость, свои возможности. Они могут внезапно начать движение или бег через дорогу, буквально бросаясь под колеса приближающегося тран-

спорта. В таких случаях водитель оказывается в чрезвычайно трудном положении и чаще всего не имеет технической возможности для предотвращения наезда. Очень часто дети переоценивают свои возможности: себя они считают более быстрыми, более ловкими.

СОВЕРШЕННО ОЧЕДИНО: чем раньше дети получат сведения о том, как должен вести себя пешеход на улице, тем меньше станет несчастных случаев. Необходимо развивать у детей чувство ответственности за свое поведение на улице, умение учитывать возможную опасность, самообладание, умение быстро и правильно оценивать обстановку, расстояние до приближающегося транспорта, скорость движения автомобиля.

ЧРЕЗВЫЧАЙНО ВАЖНО, чтобы каждый ребенок знал, что стоящий автобус, автомобиль тоже представляют опасность. Они закрывают собой обзор проезжей части как пешеходам, так и водителям движущегося в обоих направлениях транспорта. Поэтому нельзя их обходить ни спереди, ни сзади. Следует переходить дорогу только тогда, когда дорога хорошо просматривается в обе стороны.

ДЕТИ ДОЛЖНЫ ЗНАТЬ, что водитель техники не всегда может предотвратить аварию — это во-первых, а во-вторых, среди водителей встречаются и нарушители, которые меньше всего думают о безопасности пешеходов. Поэтому необходимо быть внимательным на дороге.

Будет нeliшим еще раз напомнить, что езда на велосипедах по проезжей

части разрешается с 14-летнего возраста, при этом велосипед должен быть исправен, а велосипедист должен знать правила дорожного движения относящиеся к велосипедистам.

РОДИТЕЛЯМ, имеющим в личном пользовании автомобили и мотоциклы, советуем исключить всякие возможности управления детьми этими видами транспорта.

ОЧЕНЬ ВАЖНО уже в раннем возрасте заложить основы сознательного отношения к соблюдению правил безопасности движения на улицах и дорогах, важно добиться от детей не формального, а сознательного выполнения правил дорожного движения. Самое действенное средство воспитания — пример взрослых, прежде всего — родителей. Успех профилактики во многом зависит от сознательности, личной культуры и дисциплинированности самих родителей.

И ПОСЛЕДНЕЕ: не оставайтесь равнодушными к поведению на дороге чужих, не ваших собственных детей. Быть может, сделанное вами замечание ребенку, вовремя протянутая рука помощи предотвратят возможную беду.

В. ОЗДОЕВ,
госавтоинспектор ОГАИ
Сунженского РОВД.

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ДЕТЕЙ

В администрации Малгобекского района принята программа летнего отдыха школьников. Она предусматривает вывоз определенного контингента детей 8—10-летнего возраста в лагерь в Тирнаузе, что в Кабардино-Балкарии.

Кроме того, при всех школах района будут созданы детские площадки, правда, без питания. Единственная школа, где будут обеспечиваться питанием на детской площадке в летний период — это средняя школа в селе Инарки. Финансирование этого благого дела взяло на себя министерство образования и науки республики.

Оздоровительная работа с детьми будет организована в малгобекском городском парке культуры и отдыха, где для этой цели благоустроены пруд, в бассейне которого уже ради ле вообще не было воды.

В нынешнее лето бассейн будет заполнен, и это принесет много радости детям.

Школьники района смогут также закаливать себя в спортивных лагерях республики — в селениях Галашки и Джейрах.

М. МУСАЕВ.



СУББОТА, 10 ИЮНЯ

1 ПРОГРАММА

- 7 30 «Телеутро».
- 8 30 «Олимпийское утро».
- 9 00, 15 00, 16 05 Новости.
- 9 30 «С утра пораньше».
- 10 00 Мультфильм.
- 10 10 «Пока все дома».
- 10 40 «Хрустальный башмачок».
- 11 25 «Живое дерево ремесел».
- 11 30 «Служу России». Песня «Альфа».
- 12 05 «Всемирная география».
- 12 50 «Вся Россия». «Между прошлым и будущим».
- 13 20 «Ну, погоди!». Мультфильм.
- 9 50 «Секреты моего лета». Телесериал для детей.
- 13 40 «С верой, надеждой и любовью».
- 14 00 «Под знаком «пн»».
- 14 45 «Спорт в обед».
- 15 20 «Вокзал мечты».
- 16 10 «Клуб путешественников».
- 17 00 «Америка с М. Таратутой».
- 17 30 «Флона на чудесном острове». Мультсернал.
- 17 55 Торжественное собрание и концерт в честь дня принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации.
- 19 50, 0 15 Тенис.
- 20 20 «Дело было в Пенькове». Худ. фильм.
- 22 00 «Воскресенье».
- 22 50 Телесериал «Приключения частного детектива Нестора Бурмы».
- 1 30 «Песни былого». Поет И. Кобзон.
- 1 55 «Летнее происшествие». Телефильм. 2 серия.

II ПРОГРАММА

- 8 00, 14 00, 20 00, 23 00
- 8 00, 14 00, 20 00, 23 00 «Вести».
- 8 20 «Звезды говорят».
- 8 30 «Гостиница деда Мазая». Академия «Русичи».
- 8 45 «Золотой ключик».
- 9 00 «Большой хоккей».
- 9 40 «Пресвятая Троица». Док. фильм.
- 10 00 «Доброе утро, Европа!».
- 10 30 «Аты-баты...».
- 11 05 «Русское лото». Телеграмма.
- 11 50 Худ. фильм «Виват, гардемарин!».
- 14 20 Шесть соток.
- 14 40 «Мегре и порядочные люди». Худ. фильм.
- 15 35 Балет Санкт-Петербурга.
- 16 20 Праздник каждый день.
- 16 30 В мире животных.
- 17 25 «Поют драматические актеры».
- 18 00 Волшебный мир Диснея. Мультсерналы.
- 18 55 Концерт Симфонического оркестра под управлением И. Менухина.
- 20 25 Худ. фильм «Подите Плаза».
- 22 25 «У Кесови».
- 23 30 «Река времени».
- 23 35 «Автомаг».
- 23 40 Чемпионат мира по автогонкам в классе «Формула-1».

Ж СПОРТ

А. М. БАЗОРКИН, Т. С. ШАУХАЛОВ, Л. А. ЦИЗДОЕВА.

Пользуясь случаем, команда легкоатлетов хотела бы поблагодарить через газету республиканский спортивкомитет и его председателя Хамзата Кодзоева, а также Азизу Хадижат за организацию и подготовку спортивменов к соревнованиям такого высокого класса, где наша республика в общем зачете заняла 5-е место, оставив позади Ростовскую область, Карачаево-Черкесию. Пожелаем же успехов начинающим спортсменам. За ними будущее спорта Ингушетии.

А. ЦИЗДОЕВА,
преподаватель Ингушского университета.

Зам. гл. редактора А. ГАДАБОРШЕВ.

Газета принимает рекламу и объявления от предприятий и частных лиц.
Учредитель — Правительство Республики Ингушетия.

Сунженскому ДРСУ требуется опытный МЕХАНИЗАТОР для работы на новом АСФАЛЬТОУКЛАДЧИКЕ. Оплата труда 700—800 тысяч рублей в месяц.

Обр.: ст. Орджоникидзевская, ул. Висантова, № 1 (рядом с автозаправочной станцией).

ИНГУШЕТИЯ

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов.
Мнения авторов публикаций не всегда выражают точку зрения редакции.

НАШ АДРЕС: 366700, Республика Ингушетия, ст. Орджоникидзевская, ул. Осанова, № 41.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-14-00, заместитель редактора — 2-15-91, ответственный секретарь — 2-17-91, бухгалтер — 2-27-39, отдел культуры — 2-17-95.